# Misuratore di velocità - industria, manifattura, artigianato

## **FWR**



Link risorsa: https://www.lombardiabeniculturali.it/scienza-tecnologia/schede/x5020-00025/

Scheda SIRBeC: https://www.lombardiabeniculturali.it/scienza-tecnologia/schede-complete/x5020-00025/

## **CODICI**

Unità operativa: x5020

Numero scheda: 25

Codice scheda: x5020-00025

Tipo scheda: PST

Livello ricerca: C

## **CODICE UNIVOCO**

Codice regione: 03

Ente schedatore: R03/ Museo del Ciclismo Madonna del Ghisallo

Ente competente: S27

## **OGGETTO**

#### **OGGETTO**

Definizione: misuratore di velocità

Tipologia: componenti bicicletta

Codice lingua: ITA

Identificazione: bene semplice/ individuo

Disponibilità del bene: reale

## **CATEGORIA**

Categoria principale: industria, manifattura, artigianato

Altra categoria: industria automobilistica

Parole chiave: ciclismo

Parole chiave: trasporti su strada

## LOCALIZZAZIONE GEOGRAFICO-AMMINISTRATIVA

## INDICAZIONE DEL CONTENITORE FISICO

Codice del contenitore fisico: 25977

Categoria del contenitore fisico: architettura

## LOCALIZZAZIONE GEOGRAFICO-AMMINISTRATIVA ATTUALE

Stato: Italia

Regione: Lombardia

Provincia: CO

Nome provincia: Como

Codice ISTAT comune: 013139

Comune: Magreglio

## **COLLOCAZIONE SPECIFICA**

Tipologia: museo

Qualificazione: privato

Denominazione: Museo del Ciclismo Madonna del Ghisallo

Indirizzo: Via Gino Bartali, 4

Denominazione struttura conservativa - livello 1: Museo del Ciclismo Madonna del Ghisallo

Tipologia struttura conservativa: museo

## **ACCESSIBILITA' DEL BENE**

Accessibilità: SI

Specifiche: accessibile, esposto al pubblico

## **ALTRE LOCALIZZAZIONI GEOGRAFICO-AMMINISTRATIVE**

Tipo di localizzazione: luogo di fabbricazione

## LOCALIZZAZIONE GEOGRAFICO-AMMINISTRATIVA

Continente: Europa

Stato: Francia

## **COLLOCAZIONE SPECIFICA**

Denominazione spazio viabilistico: Via della Chimica, 4

## **DATI PATRIMONIALI E COLLEZIONI**

## **INVENTARIO**

Denominazione: Registro inventario generale

Data: 2006-

Collocazione: Museo del Ciclismo Madonna del Ghisallo

Numero: 743

Specifiche inventario: foglio di calcolo

**STIMA** 

## **CRONOLOGIA**

## **CRONOLOGIA GENERICA**

Secolo: sec. XX

Frazione di secolo: terzo quarto

#### **CRONOLOGIA SPECIFICA**

Validità: post

Validità: ante

Motivazione cronologia: bibliografia

## **DEFINIZIONE CULTURALE**

#### **AUTORE**

Ruolo: costruttore

Nome di persona o ente: FWR

Tipo intestazione: E

Motivazione dell'attribuzione: marchio

## **DATI TECNICI**

## **MATERIA E TECNICA**

Materia: acciaio

## **DATI ANALITICI**

## **DESCRIZIONE**

Oggetto: velocimetro meccanico in acciaio

Modalità d'uso

Da fissare alla ruota della bicicletta dopo averne impostato la misura. Le lancette presenti nel visore restituiscono la quantità dei chilometri percorsi. La lancetta più lunga ha una precisione di cento metri mentre la più corta sui dieci chilometri. Può arrivare a misurare fino a 250 chilometri prima di ripartire da zero.

## STEMMI, EMBLEMI, MARCHI

Classe di appartenenza: marchio

Qualificazione: commerciale

Identificazione: FWR

Posizione: parte posteriore

Descrizione: Cerchio diviso in tre parti contenenti le lettere FWR

## **CONSERVAZIONE**

#### STATO DI CONSERVAZIONE

Data: 2015

Stato di conservazione: ottimo

Indicazioni specifiche: quache graffio

## **CONDIZIONE GIURIDICA E VINCOLI**

#### **CONDIZIONE GIURIDICA**

Indicazione generica: proprietà persona giuridica senza scopo di lucro

Indicazione specifica: Fondazione Museo del Ciclismo Madonna del Ghisallo

Indirizzo: Via Gino Bartali, 4 - 22044 Magreglio (CO)

## **ACQUISIZIONE**

Tipo acquisizione: donazione

Nome: Angelo Vandoni

Data acquisizione: 2006

Luogo acquisizione: Magreglio

## FONTI E DOCUMENTI DI RIFERIMENTO

## **DOCUMENTAZIONE FOTOGRAFICA [1/2]**

Codice univoco della risorsa: SC\_PST\_x5020-00025\_IMG-0000044259

Genere: documentazione allegata

Tipo: fotografia digitale colore

Autore: Rubino, Guido

Data: 2015/12/15

Ente proprietario: Museo del Ciclismo Madonna del Ghisallo

Codice identificativo: PST\_x5020-00025\_1

Collocazione del file nell'archivio locale

C:\Documents and Settings\Guido\Desktop\Immagini Sirbec Ghisallo\PST\_x5020-00025

Nome del file originale: PST\_x5020-00025\_1.jpg

## **DOCUMENTAZIONE FOTOGRAFICA [2/2]**

Codice univoco della risorsa: SC\_PST\_x5020-00025\_IMG-0000044260

Genere: documentazione allegata

Tipo: fotografia digitale colore

Autore: Rubino, Guido

Data: 2015/12/15

Ente proprietario: Museo del Ciclismo Madonna del Ghisallo

Codice identificativo: PST\_x5020-00025\_2

Collocazione del file nell'archivio locale

C:\Documents and Settings\Guido\Desktop\Immagini Sirbec Ghisallo\PST\_x5020-00025

Nome del file originale: PST\_x5020-00025\_2.jpg

## **COMPILAZIONE**

## **COMPILAZIONE**

Anno di redazione: 2015

Ente compilatore: Museo del Ciclismo Madonna del Ghisallo

Nome: Rubino, Guido

Funzionario responsabile: Gentilini, Carola